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REPERE ECONOMICE MARAMUREȘENE - 2024 
Camera de Comerț și Industrie Maramureș a lansat ediția 2024 a breviarului Repere economice maramureșene, o oglindă 

fidelă a situației economice a județului Maramureș a anului 2023. Sunt reflectați indicatori care evidențiază o redresare 
economică fragilă dar aflată într-o evoluție favorabilă chiar și în fața 
vulnerabilităților generate de războiul din Ucraina ce durează deja de mai bine de 
1.000 de zile, respectiv a creșterii costului vieții în România.  

Toți indicatorii economici prezentați în această lucrare reprezintă un instrument 
util în valorificarea oportunităților de atragere a investițiilor directe în județul 
nostru, respectiv în fundamentarea și elaborarea unor decizii pentru administrația 
publică locală și județeană în sectorul investițional dar și în privința altor proiecte 
care pot genera dezvoltare economică pe plan local.  

Ca în fiecare an, Camera de Comerț și Industrie Maramureș depune toate 
eforturile pentru a edita această lucrare la o calitate grafică înaltă, ”Repere 
economice maramureșene” ajungând să fie un material difuzat în întreaga lume - 
din Republica Moldova până în Statele Unite ale Americii - fiind înmânată 
partenerilor noștri externi în misiuni economice ori alte acțiuni dedicate mediului 
de afaceri pe care îl reprezentăm. Și prezenta ediție beneficiază de un tiraj tipărit 
și vom continua să o difuzăm online și pe mai departe în rândul partenerilor 
noștri externi, respectiv la Birourile de Promovare Comercial- Economică din 
rețeaua externă și misiunilor diplomatice acreditate în România. În continuare, 
urmărim să oferim suport și administrațiilor publice locale pentru a-și promova 
oportunitățile de investiții în paginile acestui breviar economic, motiv pentru care 
anul acesta au considerat că este oportun să răspundă invitației noastre 11 
unități administrativ-teritoriale.  Continuare în pag. a 2-a 
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DESPRE ANUL 2023 
- Creștere economică temperată de 2,1%; 
- Deficitul bugetului general consolidat din PIB - 5,68% 2023; 

7% - 2024 și 2025; 
- Datoria guvernamentală din PIB: 48,8% - 2023, 51% - 2024, 

53,9% - 2025; 
- Rata anuală a inflației IPC 2023 - 6,61%; 
- Risc de creșteri de taxe și impozite în 2025; 
- Fragmentare geoeconomică internațională. 
Banca Națională a României arată în raportul anual 2023 că 

economia mondială a înregistrat o creștere mai lentă de 3,2% în 
2023, în scădere cu 0,3 puncte procentuale din cauza tensiunilor 
politice internaționale și a fragmentării geoeconomice.  

Economia României a înregistrat o încetinire a creșterii în 
2023, dar și-a menținut o rată de creștere relativ puternică 
(2,1%) în perspectiva europeană și regională. 

La sfârșitul anului 2023, rata anuală a inflației IPC s-a situat 
la 6,61%, cu 9,76 puncte procentuale sub rata inflației 
înregistrată în decembrie 2022. 

Pe fondul implementării în paralel a diferitelor mecanisme 
europene (plăți finale aferente cadrului financiar 2014-2020, 
prefinanțări aferente cadrului financiar 2021-2027 și fonduri 
PNRR), în 2023 investițiile au fost principalul motor al 
expansiunii economice, cu un aport de 3,6% puncte 
procentuale. 

Banca Națională aprecia că în anul 2023 riscurile sistemice 
grave la adresa stabilității financiare a României proveneau din 
incertitudinile globale (conflictul din Orientul Mijlociu și războiul 
din Ucraina) și deteriorarea echilibrelor macroeconomice 
(evoluțiile geopolitice regionale și internaționale, incertitudinea 
privind conduita politicii fiscale și de venituri). Alte riscuri 
sistemice semnificative au inclus întârzieri în absorbția 
reformelor și a fondurilor UE și riscul de nerambursare a 
împrumuturilor contractate de sectorul neguvernamental. 

PIB-ul real al României ar trebui să crească cu peste 3% în 
perioada de prognoză 2024-2025 conform previziunilor de 
primăvară ale Comisiei Europene. Cererea externă din partea 
principalilor parteneri comerciali ai UE ar urma să încetinească 
în 2024, în timp ce condițiile fiscale ar trebui să se relaxeze, iar 
investițiile publice ar trebui să rămână puternice. Se 
preconizează că inflația medie va scădea treptat de la 9,7% în 
2023 la 5,9% în 2024 și 4% în 2025. În plus, se preconizează că 
datoria publică a României va crește de la 48,8% din PIB în 2023 
la aproximativ 51% în 2024 și 53,9% în 2025. Conform Comisie 
Europene, perspectivele fiscale ar urma să fie caracterizate de 
deficit mai mare, în special în 2024 (creșterea cheltuielilor în 
contextul anului „super-electoral”, instituția avansând o valoare 
de 7% din PIB în 2024 și 2025 pentru deficitul bugetului general 
consolidate.  

Pe finalul anului prognozele executivului european se 
confirmă. După o construcție a bugetului pentru acest an cu 
deficit bugetar de 5% din PIB, guvernul român lucrează cu valori 
ale deficitul de 6,94% din PIB, în creștere cu 1,94 puncte 
procentuale față de programul inițial.  

În acest context, cele trei direcții imediate de acțiune ar fi 
reducerea cheltuielilor publice, creșterea veniturilor sau, cea 
mai simplă și mai ușoară, este creșterea poverii fiscale asupra 

contribuabililor cu un nivel crescut de conformare. Pe termen 
scurt există o așteptare generală privitoare la creșterea taxelor 
în 2025 sau 2026. Se discută despre scenarii cu TVA majorat cu 
două puncte procentuale, impozit progresiv cu cote de 10, 16 și 
25% și taxe mai mari pe proprietate. Din păcate, scenariile în 
care deficitul poate fi scăzut fără creșterea taxelor nu sunt nici 
multe și nici realiste. Pentru a avea un impact semnificativ 
reducerile de cheltuieli și creșterea colectării ar trebui să fie 
masive, iar până acum statul român nu a dovedit că e capabil de 
astfel de eficientizări, iar orizontul de timp e foarte scurt. 

Pe termen lung, România a redus decalajul față de media UE cu 
o medie de două puncte procentuale în fiecare an de la aderare. 
În 2000, PIB-ul pe cap de locuitor al României reprezenta 
aproximativ 25 % din media UE; în prezent, acesta este de peste 
75%. Creșterea productivității muncii și restructurarea economică 
au jucat un rol important: În 2000, aproximativ 45% din populația 
ocupată lucra în agricultură, urmată de industrie (22%) și servicii 
de piață (21%), dar în prezent există o schimbare semnificativă 
către serviciile de piață cu valoare adăugată mai mare. Aceste 
câștiguri semnificative au fost diminuate de dezechilibrele cronice 
(deficitele gemene, bugetar și cel de cont curent care sunt de 
mulți ani la niveluri foarte ridicate), disparitățile regionale și 
raportul datorie publică/PIB crescut.  

Având în vedere că dezvoltarea Europei bazată pe finanțare și-
a atins limitele, este necesară o transformare calitativă a 
structurii economice, precum și o disciplină fiscală strictă și 
găsirea propriilor surse de creștere într-un orizont de timp ceva 
mai lung. 

 

PROFILUL ECONOMIC TERITORIAL 
 PROFILUL ECONOMIC TERITORIAL DUPĂ COEFICIENTUL 

DE LOCALIZARE, PE DIVIZIUNI CAEN REV.2 
În fiecare an Camera de Comerț și Industrie Maramureș 

realizează  profilul economic teritorial al județului după 
coeficientul de localizare.  

Coeficientul de localizare LQ este o modalitate de a cuantifica 
cât de „concentrat” este un sector economic dintr-o regiune în 
comparație cu o arie geografică mai mare, cum ar fi cea 
națională. Utilizările de bază ale acestor coeficienți LQ industrie 
includ următoarele: 

- determină ce economii caracterizează economia regională 
unică; 

- identifică „orientarea către export” a unor sectoare 
economice; 

- identifică sectoarele economice exportatoare emergente, 
care încep să aducă bani în regiune; 

- identificarea economiilor exportatoare în declin, care ar 
putea eroda baza economică a regiunii. 

Coeficienții LQ sunt calculați prin compararea gradului de 
ocupare a forței de muncă la nivel regional cu cel al forței de 
muncă la nivel mai mare, cum ar fi național. Să presupunem că 
un sector reprezintă 0,16% din totalul locurilor de muncă 
regionale, dar doar 0,015% din totalul locurilor de muncă 
naționale. LQ-ul regiunii pentru acest sector ar fi (0.16/0.015) = 
10.67, ceea ce înseamnă că acest sector este de aproape 11 ori 
mai concentrat în regiune decât media națională. 

Avem următoarele sectoare care au înregistrat o valoare a 

Continuare în pag. a 3-a 
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coeficientului LQ mai mare decât 1 (LQ>1) în fiecare dintre anii 
de analiză: 

- 07 Extracția minereurilor metalifere 
- 31 Fabricarea de mobilă 
- 16 Prelucrarea lemnului, fabricarea produselor din lemn și 

plută, cu excepția mobilei(...) 
- 27 Fabricarea echipamentelor electrice 
- 24 Industria metalurgică 
- 20 Fabricarea substanțelor și a produselor chimice 
- 02-03 Silvicultură și exploatare forestieră; Pescuit și 

acvacultură 
- 25 Industria construcțiilor metalice și a produselor din metal, 

exclusiv mașini, utilaje și instalații  
- 37 Colectarea și epurarea apelor uzate 
- 14 Fabricarea articolelor de îmbrăcăminte 
- 10 Industria alimentară 
Dintre sectoarele selectate cu LQ > 1, următoarele diviziuni 

CAEN sunt semnificative (LQ > 2) și au avut o evoluție pozitivă 
sau stabilă în perioada analizată: 07, 31, 16, 27, 24, 20. 

Sectorul 07 Extracția minereurilor metalifere este mai puțin 
reprezentativ în analiză datorită valorii mici a populației ocupate 
(330 persoane). 

 

 SECTOARE ECONOMICE EMERGENTE 
În ceea ce privește analiza sectoarelor emergente, au fost 

selectate sectoarele economice care au înregistrat o valoare a 
indicatorului LQ mai mare decât 1 (LQ>1) și o creștere a valorii 
acestui indicator, raportat la anul anterior, în fiecare dintre anii 
perioadei de analiză. 

Sectoarele 20 Fabricarea substanțelor și a produselor chimice  
și 24 Industria metalurgică au făcut în 2022, respectiv 2023, 
trecerea de la categoria sector emergent la sector de profil al 
județului (10 ani cu valoare peste mediile naționale). 

 SECTOARE ECONOMICE MONITORIZATE 
Chiar dacă nu respectă criteriile stabilite pentru sectoarele 

emergente, există trei sectoare care merită monitorizate în anii 
următori datorită valorilor LQ înregistrate pe parcursul ultimilor 
ani: 

13 Fabricarea produselor textile; 
15 Tăbăcirea și finisarea pieilor (…); 
18 Tipărire și reproducerea pe suporți a înregistrărilor. 

 

PRODUSUL INTERN BRUT 
La nivelul anului 2021, tendința de creștere a PIB se păstra, la 

nivel național, regional și județean.  

 

 PRODUSUL INTERN BRUT – REGIUNEA NORD-VEST 
La nivel regional, Maramureșul se afla pe locul trei în ceea ce 

privește PIB, în toată perioada 2018-2021. În fiecare an județul 
Cluj își mărește ecartul față de celelalte județe, atât în valori 
absolute, cât și ca procente (42% vs 41%), accentuând 
diferențele de la nivelul regiunii. 

 

 PIB/ LOCUITOR REGIUNEA NORD-VEST 
Raportat la PIB pe locuitor, Maramureșul ocupa în regiune în 

anul 2023 locul 4, conform datelor provizorii ale Comisiei 
Naționale de Strategie și Prognoză.  

PIB-ul pe locuitor, în județul Maramureș, se situează atât sub 
media națională, cât și sub cea regională. 

De observat este faptul că toate județele, cu excepția 
județului Cluj, înregistrează valori ale PIB pe locuitor sub media 
regională (discrepanțe regionale). 

Valoarea mai redusă a indicatorului la nivelul județului 
Maramureș se datorează realizării de produse cu grad mic de 
complexitate, unde valoarea nou creată este redusă și a 
existenței unor sectoare cu aport mic la realizarea valorii 
adăugate brute. 

 

SOLDUL BALANȚEI COMERCIALE 
Valoarea exporturilor a înregistrat 2023, în județul Maramureș, o 

valoare în ușoară scădere față de anul 2022 (-3%). 
Valoarea importurilor a înregistrat în 2023 o ușoară scădere 

Urmare din pag. a 2-a 
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raportat la anul 2022 (5% raportat la valoarea anului 2022), dar net 
superioare în raport cu cele înregistrate în anii anteriori de analiză. 

La nivel național deficitul balanței comerciale se menține 
ridicat, cu tendința de creștere multianuală. În anul 2023 s-a 
înregistrat o valoare a soldului negativ al balanței comerciale de 
29 miliarde EUR, mai mic cu 6 miliarde EUR decât valoarea 
raportată în anul 2022, dar mai mare decât valoarea înregistrată 
în contextul crizei economice 2007-2008. 

Maramureșul rămâne în continuare un exportator net, cu un 
sold pozitiv al balanței comerciale FOB/CIF la nivelul județului. 
După ce în 2022 județul a recuperat integral 3 ani de scădere 
(2019-2021), în anul 2023 tendința de creștere s-a menținut. 

 

RESURSE DE MUNCĂ 
Resursele de muncă își păstrează tendința multianuală de 

scădere, la nivel național, regional și județean.  
Anul 2023 a înregistrat o ușoară creștere raportată la anul 

anterior, dar pe termen lung tendința de scădere se va păstra. 

CÂȘTIGUL SALARIAL NOMINAL MEDIU BRUT LUNAR 
Câștigul salarial nominal mediu brut își menține tendința de 

creștere, urmând tendințele regionale și naționale. Totuși, în 

continuare, câștigul salarial în Maramureș se află sub media 
națională (-19.85 %) și sub cea regională (-15.10 %). 

În ultimii 15 ani, toate județele din Regiunea de Nord-Vest, cu 
excepția județului Cluj, au înregistrat un câștig salarial nominal 
mediu brut lunar mai mic decât mediile naționale, regionale și 
cele înregistrate la nivelul județului Cluj, iar aceste diferențe au 
fost într-o creștere continuă de la an la an. 

 

STATISTICA ÎNTREPRINDERILOR 
Repartizarea întreprinderilor active în Maramureș, pe 

activități, se înscrie în structura națională și regională, cu primul 
loc ocupat de Comerț, iar următoarele locuri împărțite, între 
Construcții, Industrie prelucrătoare, Transport și depozitare și 
Activități profesionale. 

În mod natural, în România, 20-40% dintre companii "mor" în 
primul an de la creare, iar dintre întreprinderile nou create 
supraviețuiesc celui de-al cincilea an doar 40-60% (valorile 
anuale suferă variații semnificative, de la an la an). Putem spune 
că, în medie, 6 din 10 întreprinderi mor în primii 6 ani de la 
înființare. 

Evoluția indicatorilor conform datelor deținute din raportările 
financiare ale firmelor din Maramureș, în ultimii 10 ani e 
prezentată în graficul de mai jos: 

În analiza de mai sus nu au fost cuprinse întreprinderile 
economice fără personalitate juridică înregistrate în județ și nici 
societățile bancare, de creditare, asigurare-reasigurare, intermedieri 
financiare și de investiții financiare, hiper și super-marketurile și alte 
companii care depun raportări numai la nivel național. 

Cu siguranță că aportul întreprinderilor economice fără 
personalitate juridică (PFA, II, IF) în economia județului este 

Continuare în pag. a 5-a 
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important, însă având în vedere că aceste întreprinderi nu 
depun situații financiare la organele fiscale, indicatorii 
economici fiind greu de centralizat, aceștia nu au fost incluși în 
analiza efectuată. 

 

AGRICULTURA, SILVICULTURA 
Principalele culturi agricole în județul Maramureș, cu 

producție medie la hectar superioară mediilor naționale și 
regionale sunt cele de mazăre boabe, fasole boabe, floarea 
soarelui, soia boabe, furaje perene, trifoi, porumb verde furajer. 

Principalele specii de pomi în județul Maramureș, cu 
producție medie superioară mediilor naționale și regionale sunt: 
cireșe și vișine. 

Principalele categorii de animale în județul Maramureș, cu 
valori superioare mediilor regionale și naționale, raportat la 
numărul de animale ce revin la 100 ha teren: Bovine, Vaci, 
bivolițe și juninci, Porcine, Scroafe de prăsilă. 

În anul 2023, volumul de lemn recoltat la nivelul județului 
Maramureș a fost mai mic decât cel din anul precedent (al 
cincilea an de scădere). 

TURISM 
Capacitatea de cazare turistică în funcțiune a fost în creștere, 

la nivel județean, regional și național, raportat la anul anterior. 
La nivel național, regional și județean valorile sunt superioare 
celor înregistrate în anul 2019 (înainte de impunerea restricțiilor 
COVID-19). 

Raportat la înnoptările în structuri de primire turistică, 
Maramureșul se situa în 2023 pe locul 18 la nivel național, la 
numărul total de turiști străini, pe locul 16 la numărul de turiști 
români și pe locul 15 la totalul de înnoptări. 

REPERE ECONOMICE MARAMUREȘENE - 2024 
Urmare din pag. a 4-a 

Nu mai puțin de 6 companii 
membre ale Camerei de Comerț și 
Industrie Maramureș aniversează 
luna aceasta 25 sau 30 de ani de 
activitate.  

~ ~ ~  
HAGERO SRL – Înființată în 

16.12.1994, compania a aniversat în 
data de 16 decembrie a.c. 30 de ani 
de activitate. Compania HAGERO a 
luat naștere din preocuparea de a 
oferi clienților profesionalism, 
servicii de încredere și eficiență de 
primă clasă. Având o bogată 
experiență în domeniul 
transporturilor, fondatorii 
HAGERO au pus bazele companiei în 
anul 1994, ca urmare a fuziunii prin 
absorbție cu Axial Transport. În 
primii șase ani, HAGERO a avut 
capital mixt româno-german. Din 
2000 însă, compania are acționariat 
în totalitate românesc. Acesta este 
momentul în care unicul acționar al 
firmei intuiește foarte bine 
dezvoltarea care urma să se 
producă în mod inevitabil în 
domeniul transporturilor rutiere de 
marfă și decide să-și canalizeze 
toate eforturile și resursele 
materiale în acest domeniu. 
Compania HAGERO a avut țeluri 

6 companii membre CCI Maramureș, la ceas aniversar 

bine conturate: stabilitate, 
creștere continuă a cifrei de 
afaceri, a numărului de angajați și 
mai ales a calității serviciilor - 
investițiile realizate reușind să 
atingă în totalitate aceste 
deziderate. Activitatea începută cu 
cinci angajați, se desfășoară în 
prezent cu aproape 100 de 
profesioniști în diferite domenii. De 
altfel, în cele peste două decenii, 
numeroșii clienți ai HAGERO au 
apreciat pozitiv profesionalismul și 
eficiența angajaților noștri, iar asta 
ne impulsionează să fim într-o 
continuă dezvoltare și inovare, 
pentru a putea susține și chiar 
anticipa nevoile clienților noștri. 
HAGERO a investit nu doar în 
instruirea salariaților și în calitatea 
serviciilor oferite, ci și în 
reînnoirea permanentă a parcului 
auto. Se mândresc cu o flotă de 
mașini modernă, care încorporează 
ultimele inovații în echipamente și 
care au drept scop menținerea 
companiei în topul liderilor din 
industria transporturilor, precum și 
oferirea de servicii de cea mai 
înaltă calitate și siguranță clienților 
noștri. Numeroasele distincții 
obținute de HAGERO până acum, 

printre care certificarea Coface 
„Excellent Small & Medium 
Enterprises” și locul I în topul 
firmelor din Maramureș, reprezintă 
o dovadă clară a recunoașterii 
eforturilor depuse de conducerea 
companiei. (https://hagero.com/).  

~ ~ ~ 
ALPHA BANK ROMÂNIA SA 

BUCURESTI – SUCURSALA BAIA 
MARE – Înființată în 17.12.1994, 
instituția bancară a aniversat în 17 
decembrie a.c. 30 ani de activitate. 
ALPHA BANK GROUP împreună cu 
Banca Europeană pentru 
Reconstrucție și Dezvoltare au 
înființat în 1993 Banca București 
SA, ca bancă comercială. Banca și-a 
început activitatea în anul 1994. La 
începutul anului 2000, Banca 
București a fost redenumită ALPHA 
BANK ROMÂNIA pentru a sublinia 
apartenența la Grup. ALPHA BANK 
ROMÂNIA este o bancă universală, 
ce oferă o gamă largă de servicii și 
produse atât pentru segmentul de 
piață dedicat persoanelor fizice, 
cât și pentru sectorul IMM și 
corporate, printr-o rețea de unități 
situate în București și alte orașe 

Sondajul economic Eurochambres 2025 (EES2025), bazat pe 
informații de la 42.000 de întreprinderi din 27 de țări, dezvăluie 
faptul că antreprenorii europeni se pregătesc pentru un alt an 
provocator. Costurile ridicate ale forței de muncă, lipsa forței de 
muncă specializate și povara datorată numeroaselor 
reglementări sunt menționate ca principalele amenințări la 
adresa avantajului competitiv deja fragil al Europei. Dar 
succesul în afaceri vine doar prin enorm de multă muncă. De 
aceea, facem apel către reprezentanții mediului de business să 
rămână la fel de implicați și devotați afacerii lor, pentru a 
genera, alături de echipele lor, performanțe și evoluții pozitive.  

https://hagero.com/


HERMES CONTACT 6  

6 companii membre CCI Maramureș, la ceas aniversar 

mari din țară. ALPHA BANK 
ROMÂNIA a contribuit în mod 
inovativ la dezvoltarea sectorului 
financiar bancar prin acțiuni 
îndrăznețe, precum lansarea 
primului credit ipotecar cu o rată 
fixa pe 10 ani, la începutul anilor 
2000, o inițiativă care a condus la 
crearea pieței ipotecare locale. 
(https://www.alphabank.ro/).  

~ ~ ~ 
ARAMIS INVEST SRL – 

Înființată în data de 19.12.1994, 
compania membră C.C.I. Maramureș 
și cel mai mare angajator din județ 
a aniversat în 19 decembrie a.c. 30 
ani de activitate. Fiind unul din cele 
mai mari nume europene în domeniul 
mobilierului tapițat și 
producției de saltele, 
Aramis Invest produce 
în fiecare an mai mult de 
4 milioane de saltele și 
mobilier tapițat, totul la 
nivel global. Reunește un 
lanț integrat de 
companii din Baia Mare, 
ce activează în domeniul 
producției de mobilier 
tapițat. Aramis Group 
coordonează întregul 
proces de producție 
pentru o gamă largă de 
canapele și saltele, de la 
design-ul și procesarea materiei 
prime până la controlul calității, 
depozitarea și expediția pe cinci 
continente. ARAMIS INVEST SRL 
a realizat integrarea pe flux a 
întregului ciclu de producție, 
începând de la prelucrările primare 
ale lemnului și ale materialelor 
textile pentru huse, asamblarea de 
semifabricate pentru obținerea 
produselor finite, depozitarea lor și 
livrarea la clienți. Facilitățile de 
producție echipate cu utilaje de 
ultimă generație, alături de know-
how-ul tehnic și propriul laborator 
de cercetare, permit companiei atât 
producerea unei game variate de 
spume cât și dezvoltarea unor 
produse inovative. Experiența de 
peste 20 de ani și serviciile de 
design in-house  dau posibilitatea să  

se adapteze și să dezvolte în 
permanență produse conform 
tendințelor actuale. Lideri, strategi, 
specialiști - ARAMIS INVEST SRL 
- un grup de profesioniști cu 
expertize în domenii diverse care 
împărtășesc aceeași viziune: să 
devină unul dintre cei mai 
importanți producători de mobilier 
tapițat la nivel internațional. 
(https://aramisinvest.ro/) 

~ ~ ~ 
TURIST ȘUIOR SRL – Înființată 

în 20.12.1999, compania a aniversat 
în 20 decembrie a.c. 25 ani de 
activitate. Complexul Turist Suior 
este localizat la 18 km de Baia Mare 
și are două locații: Complexul 
Hotelier Turist Şuior Bază,  
respectiv Complexul Hotelier Turist  

Şuior Cota 1000. Complexul Turistic 
Suior Bază este bine îngrijit și se 
află chiar la baza pârtiei de schi, în 
mijlocul pădurii, și are câteva 
pensiuni și hoteluri atractive.De la 
Complexul Hotelier Turist Suior 
Bază se poate urca cu telescaunul 
pana la Complexul Hotelier Turist 
Şuior Cota 1000, un loc ideal pentru 
practicarea sporturilor și relaxare. 
(https://suior.ro/) 

~ ~ ~ 
PIN PLUS PIN SRL – Compania 

aniversează în 21 decembrie a.c. 30 
de ani de activitate. PIN PLUS PIN 
este importator la nivel național de 
materiale și echipamente pentru 
Industria Publicității. În urmă cu 
trei decenii, PIN PLUS PIN a făcut 
primul pas ca importator oficial al 
ORACAL în România. PIN PLUS 

PIN SRL este o afacere de familie, 
cu rădăcini în Baia Mare, fondată 
odată cu obținerea autorizației de 
pictor decorator de către dl. Pop 
Ion Nicolae - cunoscut și sub 
numele de Cetățeanul PIN - 
fondatorul Grupului de firme PIN. 
Începând cu anul 1994, a devenit 
primul importator oficial din 
România al foliilor autoadezive 
Oracal de la Orafol Europe GmbH. 
În 1996, a deschis o reprezentanță 
în București, pentru a fi mai 
aproape de marile companii din 
capitală și din împrejurimi. Pe tot 
parcursul acestor ani, PIN PLUS 
PIN SRL s-a adaptat mereu 
nevoilor pieței de signalistică din 
România. În prezent, portofoliul lor 
cuprinde peste 4500 de produse, de 

la peste 20 de 
producători.  (https://
www.pin.ro/)  

~ ~ ~ 
   VÂRSTEANA SERV 
SRL, o societate cu 
capital privat 100% 
aniversează în data de 
23 decembrie 30 ani de 
activitate. Au început 
activitatea în anul 1994 
după o experiență de 27 
de ani în domeniul 
mobilei tapițate în 
fostul CPL (Combinatul 
de Prelucrare a 

Lemnului) din Sighetu Marmației. În 
anul 1994 au hotărât să deschidă 
un atelier de confecționat 
canapele, colțare tapițate de 
cameră, fotolii, paturi. Datorită 
calității produselor, numărul 
comenzilor s-a înmulțit, iar 
compania s-a dezvoltat treptat. 
Toate modelele de colțare, holuri și 
canapele sunt pe saltea Relaxa (la 
cerere se pot realiza și pe burete) și 
pot fi executate pe diferite 
dimensiuni, culori și cu materiale 
variate. (https://www.virsteana.ro/).  

~ ~ ~ 
Camera de Comerț și Industrie 

Maramureș a acordat acestor 
companii câte o diplomă de 
excelență în semn de apreciere la 
aniversarea celor 25, respectiv 30 
de ani de activitate.  

Urmare din pag. a 5-a 

https://www.alphabank.ro/
https://aramisinvest.ro/
https://suior.ro/
https://www.pin.ro/
https://www.pin.ro/
https://www.virsteana.ro/
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Camera de Comerț și Industrie Maramureș în colaborare cu Hotel MARA invită agenții economici din 

industria nunților să participe la cea de-a XIX-a ediție a târgului de nunți Expo NUNTA DE LA A LA Z. 

Evenimentul va avea loc în perioada 14 - 16 februarie 2025, în Restaurantul Hotelului MARA din Baia 

Mare (Bulevardul Unirii, nr. 11).   

 

Agenții economici care doresc să își promoveze, în cadrul celui mai cunoscut târg din județul 

Maramureș, noutățile și tendințele anului 2025 în materie de nunți, pentru a le oferi viitorilor miri 

oportunitatea și sfaturile necesare în vederea pregătirii evenimentului mult visat, se pot înscrie la 

Direcția Servicii & Evenimente a C.C.I. Maramureș sau la numărul de telefon 0733-674898 ori pe adresa 

de e-mail: expo@ccimm.ro. 

mailto:expo@ccimm.ro
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Camera de Comerț și Industrie 
Maramureș ,  î n  co labora re  cu 
Inspec to ra tu l  Șco lar  Județean 
Maramureș, continuă implementarea 
proiectului educațional național „Învață 
de la Antreprenori” în anul școlar 2024
-2025. Scopul acestui proiect este de a 
promova educația antreprenorială în 
școli și de a inspira elevii să descopere 
a v a n t a j e l e  ș i  p r o v o c ă r i l e 
antreprenorialului. 

Până în prezent, în proiect s-au 
înscris 30 de școli și peste 20 de 
antreprenori locali, care participă activ la 
întâlniri interactive cu elevii. În luna 
decembrie 2024, au fost organizate 
primele vizite ale antreprenorilor la școli, 
implicând peste 300 de elevi. 

Rezultatele activităților desfășurate 
în luna decembrie: 

● Școala Gimnazială Nr. 4 din 
Poienile de Sub Munte 

Pe 3 decembrie 2024, elevii Școlii 
Gimnaziale Nr. 4 din Poienile de Sub 
Munte au participat la o întâlnire 
valoroasă cu domnul Big Radu de la 
F u n d a ț i a  C D I M M  M a r a m u r e ș . 
Activitatea a captat interesul celor 65 de 
elevi implicați, având un impact pozitiv 
r e m a r c a b i l  a s u p r a  a c e s t o r a . 

Reprezentanții școlii și-au exprimat 
interesul pentru continuarea colaborării 
în viitor. 

● Școala Gimnazială „Ben 
Corlaciu” Groșii Țibleșului 

Întâlnirea din 4 decembrie 2024, la 
care au participat 23 de elevi, facilitată 
tot de domnul Big Radu de la Fundația 
CDIMM Maramureș, s-a dovedit un real 
succes. Activitatea, bine organizată și 
axată pe obiective clare, a fost susținută 
de o comunicare eficientă, care a 
stimulat implicarea activă a elevilor. 
Școala a propus extinderea proiectului 
pentru toți elevii ciclului gimnazial. 

● Școala Gimnazială Cicârlău 

În data de 5 decembrie 2024, domnul 
Mureșan Alex , reprezentant al 
companiei ELSYLINE SRL, a împărtășit 
celor 26 de elevi o experiență 
memorabilă. Activitatea a fost apreciată 
ca fiind interesantă și captivantă, elevii 
remarcând deschiderea antreprenorului 
și informațiile valoroase oferite. 

● Școala Gimnazială „Nichita 
Stănescu” Baia Mare 

Elevii de clasa a VIII-a, în număr de 
40, au participat pe 10 decembrie 2024 

la o întâlnire facilitată de domnul Ghișe 
Mădălin de la Ghișe Design SRL. 
Activitatea a fost considerată binevenită, 
fiind apreciată mai ales în contextul 
explorării opțiunilor de carieră, iar 
seriozitatea și implicarea antreprenorului 
au fost remarcate. 

● Liceul Tehnologic „Transilvania” 

Tot în 10 decembrie a.c., 27 de elevi 
ai liceului au avut ocazia să discute cu 
domnul Cudalbu Octavian de la 
Aeroportul Internațional Maramureș. 
Întâlnirea a fost foarte bine primită, elevii 
fiind activi, curioși și implicați în dialoguri 
cu antreprenorul. 

● Liceul Tehnologic „Anghel 
Saligny” 

O activitate desfășurată pe parcursul 
a două zile, 10 și 11 decembrie 2024, a 
implicat 104 elevi. Domnul Țapu 
Marian, reprezentant al companiei 
Taffo SRL, a condus o masă rotundă în 
care s-au dezbătut subiecte legate de 
provocările antreprenorialului  în 
construcții și soluții pentru viitorii 
antreprenori din domeniu. Elevii au fost 
receptivi și activ implicați în discuții. 

Aceste rezultate demonstrează 

impactul pozitiv al proiectului asupra 

elevilor și subliniază importanța 

implicării antreprenorilor în educație. 

Înscrierile pentru școli și antreprenori 

rămân deschise, oferind posibilitatea 

altor participanți să contribuie la acest 

demers educațional unic.  

Proiectul ”ÎNVAȚĂ DE LA ANTREPRENORI” 

anul școlar 2024 - 2025 
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Acte normative publicate în 

Monitorul Oficial DECEMBRIE 

♦ SCHEMĂ DE AJUTOR DE STAT 
din 20 noiembrie 2024 privind 
sprijinirea investiţiilor în noi capacităţi de 
producere a energiei electrice produse 
din surse regenerabile pentru 
autoconsumul aerodromurilor, inclusiv 
sisteme de stocare a energiei (M.O. NR. 
1211 din 02.12.2024) 

♦ LEGE nr. 299 din 2 decembrie 
2024 pentru modificarea şi 
completarea Legii societăţilor nr. 
31/1990 (M.O. NR. 1212 din 
03.12.2024) 

♦ HOTĂRÂRE nr. 1.542 din 4 
decembrie 2024 pentru 
suplimentarea bugetului 
Ministerului Economiei, 
Antreprenoriatului şi Turismului 
din Fondul de rezervă bugetară 
la dispoziţia Guvernului, prevăzut în 
bugetul de stat pe anul 2024, în vederea 
acoperirii celei de a treia tranşe de plăţi 
către operatorii economici care au 
depus dosarele de decont pe Programul 
pentru stimularea înfiinţării 
întreprinderilor mici şi mijlocii "Start-up 
Nation - ROMANIA", ediţia 2022 (M.O. 
NR. 1221 din 04.12.2024) 

♦ ORDIN nr. 441 din 28 noiembrie 
2024 pentru aprobarea Procedurii 
operaţionale privind efectuarea 
controlului pe teren pentru cererile de 
plată aferente pachetului 8, măsura 10 

"Creşterea animalelor de fermă din rase 
locale în pericol de abandon" din cadrul 
Programului Naţional de Dezvoltare 
Rurală 2014-2020/ intervenţiei DR-03 - 
Agromediu şi climă - Creşterea 
animalelor de fermă din rase locale în 
pericol de abandon din cadrul Planului 
strategic PAC 2023-2027 (M.O. NR 
1229 din 06.12.2024) 

♦ HOTĂRÂRE nr. 1.521 din 27 
noiembrie 2024 pentru completarea 
Hotărârii Guvernului nr. 656/1997 privind 
aprobarea Clasificării activităţilor din 
economia naţională – CAEN (M.O. NR. 
1229 din 06.12.2024) 

♦ SCHEMĂ DE AJUTOR DE STAT 
din 13 noiembrie 2024 având ca 
obiectiv sprijinirea investiţiilor în 
producţia de biocombustibili avansaţi 
(M.O. NR. 1239 din 10.12.2024) 

♦ HOTĂRÂRE nr. 1.534 din 27 
noiembrie 2024 pentru modificarea 
Hotărârii Guvernului nr. 899/2003 privind 

omologarea de tip a tahografelor, a 
senzorilor de mişcare, a modelelor de 
foaie de înregistrare sau de card de 
tahograf, precum şi autorizarea 
operatorilor economici care desfăşoară 
activităţi de instalare, reparare sau 
inspecţie a tahografelor utilizate în 
transporturile rutiere ori a limitatoarelor 
de viteză (M.O. NR. 1244 din 
11.12.2024) 

   ♦ NORME din 25 noiembrie 2024 
privind pregătirea şi atestarea 
profesională a conducătorilor auto care 
efectuează transport de persoane în 

regim de taxi sau transport în 
regim de închiriere (M.O. NR. 
1233 din 09.12.2024) 
   ♦ ORDIN nr. 3.162 din 22 
octombrie 2024 privind 
modificarea şi completarea 
Clasificării ocupaţiilor din 
România - nivel de ocupaţie 
(şase caractere), aprobată prin 
Ordinul ministrului muncii, 

familiei şi protecţiei sociale şi al 
preşedintelui Institutului Naţional de 
Statistică nr. 1.832/856/2011 (M.O. NR. 
1245 din 11.12.2024) 

♦ ORDIN nr. 2.476 din 22 

noiembrie 2024 pentru modificarea şi 

completarea Ordinului ministrului 
muncii, familiei şi protecţiei sociale şi al 
preşedintelui Institutului Naţional de 

Statistică nr. 1.832/856/2011 privind 
aprobarea Clasificării ocupaţiilor din 
România - nivel de ocupaţie (şase 
caractere) (M.O. NR. 1257 din 
13.12.2024) 
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C.C.I. Maramureş - Busola dumneavoastră în afaceri ! 
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Invitație la expoziția FABRICAT ÎN MOLDOVA 
 

Camera de Comerț și Industrie a Republicii Moldova vă invită să participați la cea de-a XXII-a editie a Expozitiei 
Naționale FABRICAT ÎN MOLDOVA care se va desfășura în perioada 29 ianuarie - 2 februarie 2025, la CEI 
„Moldexpo” (Chișinău, str. Ghioceilor nr. 1). 

Evenimentul, organizat de Camera de Comerț și Industrie a RM și patronat de Guvernul Republicii Moldova, 
reprezintă cea mai prestigioasă platformă de promovare a realizărilor economiei naționale.  

La ceremonia oficială de inaugurare a evenimentului vor participa conducerea țării, reprezentanți ai administrației 
publice centrale și locale, corpul diplomatic acreditat în Republica Moldova, delegații ale instituțiilor din străinătate, 
oameni de afaceri de peste hotare etc. 

Evenimentul va include un vast program de afaceri, care va permite exploatarea la maxim a posibilităților pentru 
dezvoltarea afacerilor și care va fi o platformă unică de colaborare între mediul de afaceri, instituțiile publice și de suport 
al business-ului, având drept scop îmbunătățirea mediului de afaceri și comerț în Moldova. 

Pentru confirmare și informatii suplimentare, persoana de contact din partea Camerei de Comerț și Industrie a 
Republicii Moldova este dna. Viorica CAZACU, Șefa Secției Evenimete de Afaceri, Târguri și Expoziții, tel. +373 22 210 725, 
e-mail: viorica.cazacu@chamber.md. Se recomandă confirmarea participării până la data de 27 decembrie 2024. 

 

600 de ani de atestare documentară a localităților Fărcașa și Sârbi  

Preș edintele Camerei de Comert  ș i Induștrie 
Maramureș , Florentin-Nicolae Tuș , a participat î n data 
de 16 decembrie la Cașa de cultura  Fa rcaș a, la 
evenimentul șpecial dedicat marca rii a 600 de ani de 
ateștare documentara  a localita t ilor Fa rcaș a ș i Sa rbi. 
Cu aceșt prilej a avut loc ș i lanșarea ca rt ii ”Fa rcaș a – 
600 de ani de iștorie iluștrata ”, o lucrare deoșebita  ș i 
de calitate care prezinta  iștoria comunei precum ș i 
oamenii care au contribuit de-a lungul timpului la 
evolut ia ei, Fa rcaș a devenind așta zi cea mai 
dezvoltata  comuna  din punct de vedere economic din 
judet ul Maramureș .  
A foșt primul eveniment cultural deșfa ș urat la Cașa 

de Cultura  Fa rcaș a dupa  finalizarea lucra rilor de 
reabilitare.     I n cadrul manifeșta rilor, preș edintele 
Camerei de Comert  ș i Induștrie Maramureș  a așigurat 
executivul comunei Fa rcaș a ș i comunitatea locala  de 
î ntreaga deșchidere de colaborare, mult umind 
totodata  primarului Ioan Stegeran pentru prilejul de a 

participa la celebrarea celor 600 de ani de iștorie, 
tradit ie ș i dezvoltare a comunei Fa rcaș a.  
Prin rolul organizat iei camerale, de-a lungul anilor 

Camera de Comert  ș i Induștrie Maramureș  a șprijinit 
mediul de afaceri din comuna Fa rcaș a, fiind martorul 
unei dezvolta ri continue a comunei. Analiza nd 
indicatorii economici, obșerva m ca  la capitulul Cifra 
de afaceri, comuna Fa rcaș a șe clașeaza  î n continuare 
pe pozit ia 2 la nivel de judet , î ntre municipiul Baia 
Mare ș i municipiul Sighetu Marmat iei.  

”Acum ne bucura m ș i mai mult șa  deșcoperim 
poveștea comunita t ii care v-a oferit î ncrederea prin 
mandatele de primar obt inute dar ș i șa  conștata m ca  
valorile precum credint a, na dejdea ș i dragoștea ștau 
la ca pa ta iul orica rui lucru aici, la Fa rcaș a”, a mai 
evident iat preș edintele Tuș  î n dișcurșul șa u șușt inut 
î n 16 decembrie î n cea mai puternica  unitate 
adminiștrativ teritoriala  din punct de vedere 
economic ș i nu numai, din judet ul Maramureș .  


